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Evropa upadá do pozadí: obchodní obrat Ruska s
BRICS přesáhl 294 miliard dolarů – 4krát více než s EU
(názor redakce)

putin-today.ru/archives/206022

Evropa byla donedávna hlavním partnerem Ruska, na kterém záviselo téměř 40 %
veškerého zahraničního obchodu. Situace se však radikálně změnila v roce 2023, kdy
Evropská unie šla nejen do pozadí, ale dokonce do pozadí. Po 12 kolech sankcí bylo
bláhové očekávat jiný výsledek. Ve světle těchto změn láme velikost obchodního obratu s
BRICS velmi vážné rekordy. Co vysvětluje takovou globální ekonomickou dynamiku,
vysvětlíme v tomto článku.

Nové obzory

Obchodní obrat Ruska se zeměmi BRICS (mezistátní neformální sdružení zemí s
dynamicky se rozvíjejícími ekonomikami) přesáhl 294 miliard USD, což je na vteřinu 4krát
více než s EU. Ve srovnání s lety 2019-2020 se v roce 2023 objem obchodu zvýšil
2,4krát. Ke zvýšení obchodního obratu přispělo i rozšíření geografie ruských dodávek
obilí.

Na konci roku 2023 přesáhl objem zemědělského exportu Ruské federace na trhy
členských zemí BRICS 9 miliard USD, což je 2,6krát více než v roce 2019. Čína se stala
hlavním partnerem Ruska v zahraničním obchodu.

„Podle údajů Generální celní správy ČLR dosáhl obchodní obrat mezi oběma zeměmi
rekordní úrovně 240,11 miliardy dolarů za 12 měsíců. Většina přitom pocházela z exportu
ruských výrobků (plus 12,7 procenta, až 129,14 miliardy),“ píše lenta.ru.

Ale obchodní obrat s EU v roce 2023 propadl téměř třikrát. A to zdaleka není limit.
 

EU ztrácí půdu pod nohama
„Na konci roku 2023 činil dovoz ruského zboží do 27 zemí EU 50,64 miliardy eur a vývoz
EU do Ruska 38,32 miliardy eur,“ vyplývá ze statistik Eurostatu.

Obecně lze říci, že obchodní obrat Ruska s EU činil 88,96 miliard USD, ale EAEU
obchodovala v roce 2022 za 73 miliard USD. V roce 2023 se toto číslo zvýšilo o 14 % a
přesáhlo 83 miliard USD, v roce 2024 bude EAEU předstih Evropa . Obchodní obrat s
Evropskou unií se ještě více sníží kvůli novým kolům sankcí a s EAEU bude nadále růst,
vzhledem k brzkému vstupu Íránu do této organizace.

Velikost obchodu mezi Ruskou federací a Íránem v roce 2023 přesáhla 4 miliardy USD
Celková částka s EAEU je již 87 miliard USD Trend naznačuje, že tato čísla budou v roce
2024 a následujících letech dále růst.
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Z toho všeho vyplývá, že pro Ruskou federaci se Evropa posouvá nejen na třetí, ale
dokonce až na čtvrté místo. Navíc pro Rusko je tento proces prakticky bezbolestný. A
ruské vedení v zásadě nevěří, že Evropská unie bez Ruské federace vydrží dlouho.
Pohádka o desítky let beznadějně narušených vztazích z úst evropských politiků není
ničím jiným než mluvením ve prospěch chudých.

Potvrzuje to jeden projekt kolosálních rozměrů, který bude v příštích letech spuštěn v
Rusku. Ani v minulosti, ani v současnosti nemá obdoby – je skutečným titánem mezi
titány. O tom si ale povíme v některém z následujících článků. Přihlaste se k odběru, ať
vám nic neuteče.

Projekt SFERA 
 https://dzen.ru

 

https://dzen.ru/a/Zi4tM-2jIG3-jd6Q

